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Ata da Quinquagésima Nona Reunião Ordinária, no Segundo Período 
Anual, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 
12 de dezembro de 2017, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 12 dias de dezembro de 2017, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: 
Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), Carlos José Mendes Silva 
(Galego da Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel 
dos Santos, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de 
Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Labreildes dos Santos Inácio 
(irmão Del), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Ricardo 
Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos Santos e Vicente 
Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 
59ª Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número regimental, o 
Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador 
Augusto César para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada 
nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a presença 
dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Amaro 
Honorato da Silva (Amaro do Sindicato), José Domingos dos Santos e 
Neemias José Silva. Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão 
anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia que teve 
apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 1083/2017, Vereador 
Neemias José, que solicita ao Poder Executivo a construção de um muro de 
arrimo na barreira localizada no final da Rua Cinquenta e Dois, Cruzamento 
com a Rua Quarenta e Nove, Cohab; Indicação nº 1099/2017, Vereador 
Ricardo Carneiro- Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a 
capinação do calçadão da Rua Antônio Augusto dos Santos, Santo Inácio; 
Indicação nº 1100/2017, Vereador César Paiva, que solicita ao Poder Executivo 
a instituição de benefício assistencial de caráter financeiro nos casos de 
gestação múltipla decorrentes de fertilização natural acima de quatro filhos; 
Projeto de Lei nº 172/2017, Vereador Neemias José, que Dá-se o nome de 
Helena Maria dos Santos a Travessa da Rua Trinta B, no Bairro da Cohab-
Cabo de Santo Agostinho/PE; Projeto de Resolução nº 39/2017, Vereador 
César Paiva, que concede Medalha Ariano Suassuna ao Sr. Marcus Vinícius da 
Silva e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 40/2017, Vereador 
César Paiva, que concede Título de Cidadão Cabense ao Sr. Marcus Vinícius 
da Silva e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 41/2017, Vereador 
Mário Anderson-Anderson Bocão, que concede Título de Cidadã Cabense a 
Ana Lúcia Tiago de Oliveira. Dando continuidade, o Presidente abre o 
Pequeno Expediente que teve a inscrição dos seguintes Edis: Vereador 
Ricardo Carneiro que solicita um Voto de Aplauso para o jovem Selton Lucas 
do Parlamento Jovem do Recife, Voto de Pesar para a família de Daniel 
Amâncio Farias; Vereador José de Arimatéia que solicita um Voto de Aplauso 
para o Sr. Flávio Moura pelo título de cidadão cabense e medalha recebidos 



 

Página 2 de 4 

 

ontem; Vereador César Paiva que solicita um Voto de Aplauso para o Sr. Flávio 
Moura pelo recebimento da medalha e do título de cidadão cabense recebidos 
ontem. Logo em seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a 
inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro que 
denuncia o fato covarde de alguns cargos comissionados do Poder Executivo 
usarem as redes sociais para difamar, como Elvis Plínio e Júnior Caboré, 
afirma que prestou queixa e vai entrar com uma ação judicial contra essas 
pessoas, critica o pacote de maldades contra os estudantes e os professores, 
sobre o Caboprev fala que há pontos danosos para o servidor, quer saber 
sobre a retirada do dinheiro do Caboprev sem passar pelo conselho de 
investimentos, afirma que a Instituição Terra Nova já deu prejuízo a previdência 
de Ipojuca, afirma que o Governo quer tirar proveito com o dinheiro do servidor, 
e pede sensibilidade; Vereador José de Arimatéia que diz que esse Governo é 
a marca do retrocesso e do descaso, afirma que o Cabo lidera o ranking de 
vulnerabilidade, pela segunda vez, segundo a Unesco, alto índice de violência 
juvenil, mas só de recursos próprios foram arrecadados mais de R$ 60 milhões, 
lembra que a criança Fernanda foi morta no hospital infantil e agora outra 
criança é vítima, os projetos são pra prejudicar os servidores e existe a retirada 
sistemática de direitos, afirma que vota no projeto do Caboprev se houver um 
estudo atuarial, explica que existem dois fundos, um superavitário e outro 
deficitário, quer saber quem decide o investimento, o comitê ou o governo; em 
aparte, o Vereador Ricardo Carneiro afirma que a empresa Terra Nova dá 
prejuízo onde passa, e que quem deu a autorização para o investimento foi o 
prefeito, afirma que a transferência foi feita sem a presidente do Caboprev 
saber; de volta ao Vereador José de Arimatéia, este encerra o discurso; 
Vereador Ezequiel Manoel fala sobre a resistência e a luta para os servidores, 
informa que o Município irá ter acréscimo de 10% na receita e que tem 
recursos, pergunta o porquê de mexer com os servidores e não cobrar das 
empresas, critica a falta de concurso que prejudica a previdência, sustenta que 
o Governo só faz pacote de maldade, e que antes de aprovar a reforma da 
previdência quer ver se vai ter aumento, se vai haver ganho real, diz que errou 
quando votou e prejudicou os servidores, afirma que tem de haver o 
enfrentamento; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro fala sobre a atitude de 
grandeza do reconhecimento do erro do Vereador, diz que o Governo gosta de 
terceirizar e que assim a previdência própria quebra; de volta ao Vereador 
Ezequiel Manoel, este diz que respeita a posição de cada um, mas precisa 
haver um colegiado de enfrentamento; Vereador Flávio Átila que fala sobre a 
municipalização do trecho da BR-101, entre Pontezinha e a Charneca, sobre o 
hospital infantil diz que são mais de 50 mil crianças atendidas, mais de 500 
cirurgias e que o que aconteceu com a criança foi um fato isolado de um erro 
de um profissional, diz que o erro será apurado, e que se deve separar o 
profissional da instituição, diz que o Vereador Ricardo vive destilando ódio ao 
Prefeito, mas o Prefeito está tomando providências, afirma que deveria 
procurar a justiça, pois o Vereador José de Arimatéia o desrespeitou na rádio 
Ponte; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro diz que o Vereador Flávio 
desrespeitou sua esposa, e que isso é quebra de decoro; de volta ao Vereador 
Flávio Átila, este pede desculpas ao Vereador Ricardo Carneiro e fala que ter 
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retirado de pauta foi importante para debater o tema, diz que em 2016, em 
Jaboatão foi aprovado o aumento da alíquota do servidor, e Arimatéia e 
Ricardo não foram contra; em aparte o Vereador José de Arimatéia fala que é 
Vereador e Professor do Cabo e não tem nada a ver com Jaboatão, presta 
contas a cidade do Cabo, afirma que aqui tem súditos do Governo e que o 
projeto tem de ser retirado para poder discutir com a categoria; de volta ao 
Vereador Flávio Átila, este pede perdão ao Vereador Ricardo Carneiro; em 
aparte, o Vereador César Paiva fala que se deve priorizar o debate, diz que o 
Secretário de Saúde vai vir esclarecer o caso da criança que morreu, afirma 
que o foco é trabalhar, e sustenta que tem posição, diz que estranha o 
posicionamento do Vereador Ezequiel Manoel e diz que se deve discutir e não 
fazer política para plateia; em aparte, o Vereador Ezequiel Manoel diz que o 
Vereador César Paiva vota pacotes de maldades, afirma que tem liberdade de 
escolha, diz que César Paiva deve o mandato a Lula Cabral, e ele não, diz ser 
grato a Vado por montar as alianças partidárias e hoje tem liberdade parra 
dizer o que pensa; de volta ao Vereador Flávio Átila, este encerra o discurso; 
Vereador César Paiva que afirma que Lula Cabral é um parceiro, um amigo; 
em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro lembra que Lula Cabral pediu a Deus 
para perdoar quem não votou nele, e lê versículo bíblico; de volta ao Vereador 
César Paiva, este diz que tem trabalho prestado, que apoia o Governo e que o 
Governo tem credibilidade, sustenta que não vai se esconder, vota nas 
matérias enviadas pelo Governo; em aparte, o Vereador José de Arimatéia diz 
que em outros casos o Governo não puniu ninguém e agora outra criança é 
vítima, a situação precisa ser discutida; de volta ao Vereador César Paiva, este 
diz que o Cabo já foi a cidade da morte em outra gestão, diz que é pai e 
entende a dor do pai que perdeu um filho, mas não admite que se faça jogo 
político com a situação. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, 
passando a palavra ao Primeiro secretário, que lê as proposições para votação 
– em Votação Única: Indicação nº 1085/2017, Vereador César Paiva; 
Indicação nº 1086/2017, Vereador Ronaldo Francisco; Indicação nº 1087/2017, 
Vereador Labreíldes dos Santos- Irmão Del; Indicação nº 1088/2017, Vereador 
Labreíldes dos Santos- Irmão Del; Indicação nº 1089/2017, Vereador 
Labreíldes dos Santos- Irmão Del; Indicação nº 1090/2017, Vereador César 
Paiva; Indicação nº 1091/2017, Vereador Ricardo Carneiro-Ricardinho; 
Indicação nº 1092/2017, Vereador César Paiva; Indicação nº 1093/2017, 
Vereador César Paiva; Indicação nº 1094/2017, Vereador Neemias José; 
Indicação nº 1095/2017, Vereador Gessé Valério; Indicação nº 1096/2017, 
Vereador Amaro Honorato-Amaro do Sindicato; Indicação nº 1097/2017, 
Vereador Amaro Honorato-Amaro do Sindicato; Requerimento nº 549/2017, 
Vereador Amaro Honorato-Amaro do Sindicato; Requerimento nº 550/2017, 
Vereador Amaro Honorato-Amaro do Sindicato; Requerimento nº 551/2017, 
Vereador Amaro Honorato-Amaro do Sindicato; Projeto de Resolução nº 
32/2017, Vereador César Paiva; Projeto de Resolução nº 33/2017, Vereador 
Ricardo Carneiro-Ricardinho; Projeto de Resolução nº 34/2017, Vereador 
Ricardo Carneiro-Ricardinho; Projeto de Resolução nº 35/2017, Vereador 
Ricardo Carneiro-Ricardinho; Projeto de Resolução nº 36/2017, Vereadores 
Gessé Valério/NeemiasJosé/Ezequiel Manoel; Projeto de Resolução nº 
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37/2017, Vereador Gessé Valério; Projeto de Resolução nº 38/2017, Vereador 
Mário Anderson-Anderson Bocão; todos aprovados a unanimidade. Por fim, o 
Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 13 de 
dezembro, às 10 horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a 
presente ata que depois de lida, discutida e aprovada será assinada pelo 
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Augusto César da Cunha Paiva 
 
 
Ezequiel Manoel dos Santos 


